

信息集装箱

市交通产业集团
正式设立百万元爱心基金

本报讯（融媒体记者张颖 通讯员陈文瑶）近日，市慈善基金会和市交通产业集团举行爱心基金签约仪式。

签约仪式上，市慈善基金会理事长石耀和市交通产业集团党委书记、董事长张健分别在《捐赠协议书》上签字，标志着“如皋市慈善基金会交通产业集团爱心基金”正式设立。据了解，该项基金的起始基金为100万元，爱心基金款项由市交通产业集团员工及合作单位捐赠。该基金专项用于扶贫济困、资助助学、灾害救助、社区建设及其他公益慈善活动。

自改组成立以来，市交通产业集团将公益慈善理念融入企业的发展之中，使之成为企业文化的重要组成部分。张健表示，此次爱心基金的成立，将进一步加强集团人文关怀建设，增强全体干部员工的归属感和凝聚力，为扎实开展村企联建和社会帮助提供更有力的资金保障。

石耀表示，市交通产业集团是2021年首家在市慈善基金会成立百万元专项基金的企业，“如皋市慈善基金会交通产业集团爱心基金”系市慈善基金会内设的专项基金，市慈善基金会将严格按照《慈善法》的相关法规，实行统一的会计制度管理，并在每年年终向市交通产业集团报送当年基金余额及支出情况，努力管好、用好这一专项基金。

“种菜王”王小龙的新春幸福事

全面小康路上，奋斗是最美的注脚。王小龙曾经是“沪漂打工族”的一员，2010年，他怀揣创业的梦想回到家乡，奋斗了10年，成为了远近闻名的“种菜王”，用汗水“浇灌”着家乡的土地。

磨头镇丁冒村的田埂地上，连片的白色大棚直立其间，阳光倾泻而下，暖意洒满田地，一片片青黄相间的菜心、冰草、枸杞叶等各类蔬菜映入眼帘，十分醒目。“这个产量高，一株上面有几十个头。”欣欣向荣，忙也忙得高兴。“就是说啊，过上了好日子。”牛年春节将至，金旺家庭农场的钢架大棚里，数十名工人在欢声笑语中开始了一天的劳作。“你们这些老奶奶开心啊，睡觉都睡得香了。”人群中这个皮肤黝黑、笑意盈盈，边采摘枸杞叶边活跃气氛的男子，正是农场负责人王小龙。每年的这个时候，都是蔬菜销售的高峰期，和前两年一样，这个春节，王小龙又将在农场度过。

“自己的产品能被人喜欢，而且供不应求，是我最高兴的事。”说话间，田边的手推车上已经堆得满满当当。王小龙在前面拉着车，几个工人麻利地跟在后面扶着筐，一群人出了大棚，朝十来米开外的仓库走去。在众人的吆喝声中，一辆橙色大货车缓缓开

退，稳稳当当停在仓库门口。“已经分拣过秤的货，赶紧往车上运吧。”王小龙一声令下，绿色的枸杞叶、青色的冰草、白色的萝卜……一箱箱新鲜蔬菜马不停蹄打包、装车，5吨鲜嫩欲滴的有机蔬菜中午就会抵达上海的饭店和超市，满足上海市民的美食需求。

“以前种菜愁卖不掉，现在太畅销了，就怕没货卖呢。”眼前侃侃而谈的王小龙，并不是天生就会种菜。十多年前，30出头的王小龙还在上海替人打工，一次与老乡的交谈中，他得知农村剩余劳动力大量外流，大量土地闲置，他意识到随着经济发展和人口增加，蔬菜的需求量会越来越大，回农村种菜是一条“钱景”光明的致富之路。于是，2010年，他毅然返乡创业，盘下丁冒村30亩土地，种植蔬菜。“那时候无头苍蝇一样，玉米、豌豆、土豆……什么都种，也花了很多精力，就是卖不出去，挣不到钱。”第一年的辛劳，换来的却是农场经营的亏损，王小龙没有气馁，而是自己深入市场调研，加强与科研院所的技术合作，将发展方向锁定高端特色农业，培育高品质、高营养、高附加值的蔬菜品种。

王小龙先后引进种植美国芦笋、广东长

寿菜、莖蓝等30多个蔬菜新品种，依托扬州大学和如皋市蔬菜办等单位的技术指导，很快形成了规模种植，创出了特色品种，带来了可观的效益。“你看，这块地的冰草是去年才种的，如果土地盐碱化不能种其他作物了，只要种上它，就能把地里的盐分吸收，冰草味道浓了口感更好了，土地也得到了有效治理，一举两得。”王小龙顺手从脚边的一株冰草里掐下两片，一片递给记者，另一片塞进了自个儿嘴里。“放心尝，这些都不打农药的，真正的绿色有机蔬菜。一个超市能卖好几百盒，咱们本地的家家乐连锁超市就订了2000盒。”王小龙告诉记者，10年间，他的种植规模从原先的30亩扩大到500亩，年总产值超过千万元，俨然从一个种植“小白”，变成了如皋的“种菜王”。

“我家的地都流转给王老板了，年纪大了自己种不动了。农忙时就来他这里打打零工，蛮好的。”“土地租金每亩每年1000元，在这里帮忙摘菜也六、七十块钱一天呢，腰包鼓鼓的，心里踏实得很。”“平时种植方面有什么不懂的，王大哥随喊随到的，他的那些种植经验可以说是倾囊相授，毫无保留。”对于王小龙，丁冒村的老少都赞不绝口。实现个人价值的同时，王小龙不

忘带民致富，吸纳同村劳动力，为周边农户提供技术帮扶，带着大伙儿一起奔小康。2020年，全村人均收入增加近2万元。

随着沪苏通铁路和盐通高铁的相继开通，如皋农产品市场迎来了一片更广阔的天地。对于未来的美好生活，王小龙心中已有新的期许：“我们现在就要抓住这个机遇，把如皋的优质蔬菜源源不断推向上海，然后再通过上海这些大的平台推向全国。个人富不算富，大家好才是真的好，能带动全市的种植户共同富裕，走向更大的市场，才是我奋斗的意义。”

□融媒体记者青秀

记者感言：

从普通“打工仔”到赫赫有名的“种菜王”，农民照样能成就一番事业，充分实现人生价值和社会价值。王小龙只是千千万万个奋斗者中令人瞩目的一位，只要敢想敢拼，每个人都是时代的主角。

新春走基层

市发改委召开危化品使用
安全生产专项治理工作
动员部署会议

本报讯（通讯员徐钢）日前，市发改委召开危化品使用安全生产专项治理工作动员部署会议。

会上，全体参会人员观看了安全生产专题片《生命重于泰山》及危险化学品安全生产警示教育片；市发改委相关负责人结合去年安全生产工作解读了船、电、气及粮食行业的危化品使用专项治理行动实施方案。

市发改委主任郭建强强调，2021年是“十四五”的开局之年，千万不能思想松懈、麻痹大意。要认清严峻形势，提高责任意识，算好政治账、经济账、责任账；要夯实安全基础，加强组织领导，推动安全这个“老大难”问题向“老大重视就不难”方面转化；要明确工作目标，开展专项整治，主动作为、不等不靠，压实主体责任，遏制安全生产事故；要强化统筹协调，形成整体合力，镇（区、街道）、部门、企业务必牢固树立“一盘棋”意识，真正做到守土有责、守土担责、守土尽责。



萌娃喜迎新年

春联灯笼福字贴，红火一片迎新年。春节临近，走进历史文化街区东大街，一股浓浓的年味迎面而来，我市社会公益组织绿芽亲子悦读社组织小朋友开展“红红火火迎新年”主题活动，小朋友们身穿红色喜庆衣服，开心地提着大红灯笼拍照留念。

□融媒体记者陈嘉仪文
通讯员徐慧摄

市文体广电和旅游局
开展新春慰问活动

本报讯（通讯员朱谦军 融媒体记者吴志巧）8日，市文体广电和旅游局班子成员一行驱车前往结对帮扶的如城街道新官村、磨头镇塘湾村、九华镇郭洋村和江安镇徐葛村，开展新春送温暖、献爱心走访慰问活动。

在磨头镇塘湾村和如城街道新官村，帮扶人员听取了两村负责同志对村级经济发展情况及2021年村级工作目标的介绍。市文体广电和旅游局负责人表示，新的一年，将继续与村两委班子成员一起，为强村富民献计献策，贡献力量。在村负责同志的引导下，帮扶人员深入困难家庭、老党员家庭开展了慰问。在江安镇徐葛村，帮扶人员深入困难家庭慰问，鼓励家庭成员要积极面对困难、奋发向上，并给他们送上节日慰问金，希望他们保重身体。

据了解，市文体广电和旅游局2021年新春送温暖、献爱心走访慰问活动共走访慰问了243户家庭，切实帮助基层群众解决家庭困难。

【上接A1版】聚焦到“创新”这一动力上来，把推进重大项目、强化科技创新作为“主引擎”和“硬支撑”，持续攻坚突破五十亿、百亿级旗舰型项目，全力支持存量企业开展“二次创业”，加快实施高新技术企业“倍增计划”，加快集聚创业创新人才，集中精力解决好我市创新能力不够强、优质项目不够多、区位优势转化不够快等突出问题，以整改的实效推动工作大提升；要争当一心为民、廉洁奉公的表率。始终坚持以人民为中心的发展思想，把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准，着力解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题。从早抓起、从细入手，强化责任担当和目标必成意识，加快实施为民办实事各项工作，用心办好群众关心的就业、教育、医疗、养老、社会保障等各项工作，确保年度目标任务顺利完成。

城北街道开展“书记抓冬训 理论‘年货’送基层”活动

本报讯（通讯员葛昌宏 融媒体记者丁宏波）日前，城北街道相关负责人走进里庄村党群服务中心，开展“书记抓冬训 理论‘年货’送基层”活动，围绕新农村现代化建设主题，为党员代表们上了一堂生动的党课，并集中慰问了村里的困难老党员、道德模范。

活动要求，里庄村新换届上任的村两委班子要讲政治、顾大局，既要发挥“埋头拉车”的老黄牛精神，又要激发“抬头干事”的创业热情，凝聚党员群众力量，从老百姓需求出发，想老百姓所想，为老百姓办实事、谋幸福；要围绕“十四五”规划，谋划好乡村振兴，结合

本村特色发展农业现代化，招引种植大户发展规模化农业，改变过去传统的承包田制度，实行土地流转规划经营；要加强乡村环境规划，用规划引领村庄“颜值”提升，打造一村一品，在富裕老百姓“钱袋子”的同时，满足老百姓的精神文明需求。

“村里的经济发展了，老百姓的口袋越来越鼓了。现在我们考虑的，就是要丰富大家的精神世界。听了今天的党课，我们更加提振了信心，接下来我们要围绕十四五规划，根据党中央决策部署，谋划好新农村现代化建设。”城北街道里庄村党总支书记高兴勇说。

九华镇“两新”组织党员冬训工作拉开序幕

本报讯（通讯员陈志锋）7日，九华镇在江苏翔鹰五金弹簧有限公司召开“两新”组织党员冬训动员会。

会上，镇党委书记刘志刚以《奋进新时代 开启新征程》为题上了专题党课，重点围绕党的十

五届中全会上习近平总书记新时代中国特色社会主义思想的内在要求；是全面从严治党向纵深发展的题中之义；是开创“强富美高”新九华建设的有力抓手。开展好冬训工作，主

题上要“准”，要确保不跑偏、不走样；内容上要“实”，要重在接地气、有实效；形式上要“新”，要用好新平台、新渠道。

市交通运输综合执法大队党员冬训开讲

本报讯（通讯员钱映祥 钱进）7日，市交通运输综合执法大队在市民中心三楼报告厅举行2020—2021年度党员冬训动员部署会。

会上，市交通运输综合执法大队党总支书记陈建华作党员冬训动员。

化工作保障，全面汇聚冬训工作的整体合力，通过冬训更好地统一思想、凝聚人心、激发干劲，推动交通执法工作再上新台阶。

市交通运输综合执法大队党总支书记陈建华作党员冬训动员。

